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حافظ

خلوت گزیده را به تماشا چه حاجت است

چون کوی دوست هست به صحرا چه حاجت است

آب‌تنی خرس گریزلی

گرمای طاقت‌فرسا در آمریکا، نه فقط انسان‌ها که 
حیوانات را هم کلافه کرده تا حدی که یک خرس، تصمیم 
گرفته برای فرار از جهنم تابستانی، در یک خانه، تنی 
به آب بزند. این خرس گریزلی، خودش را به خانه‌های 
ویلایی بربانک در کالیفرنیا رسانده و در استخر یکی از 
آنها، با شنا کردن خودش را خنک کرده است. تصویر این 
خرس که مشخص است از خنکی استخر لذت فراوانی 
می‌برد، حسابی وایرال شده و شرح حال میلیون‌ها انسان 
و البته حیوانی شده که در این روزهای جهنمی آمریکا، 
طاقتشان را از دست داده‌اند. دمای هوا در بسیاری از 

مناطق آمریکا، حتی از 45درجه هم عبور کرده است.

دست به نازل نزن

این که در پمپ‌بنزین‌ها خود راننده‌ها بنزین بزنند یا نه، 
مسئله‌ای انتخابی است اما بسته به‌خودشان است که این کار 
را بکنند یا از متصدی پمپ بخواهند باکشان را پر کند. اما در 
ایالت نیوجرسی در آمریکا، قانون سخت‌گیرانه‌ای در این‌باره 
وجود دارد و راننده‌ها، براساس قانون، حق ندارند به نازل‌های 
سوخت‌گیری دست بزنند. اخیرا قانونی در پارلمان محلی این 
ایالت تصویب شده که اجازه می‌داد نیمی از نازل‌ها به‌صورت 
آزاد در اختیار رانندگان قرار بگیرند اما فرماندار ایالت، بدون 
هیچ توضیحی آن را وتو کرد و همچنان بنزین‌زدن برای 
رانندگان، ممنوع است. ایالت اورگون هم قانون مشابهی 

داشت که اخیرا آن را تغییر داده‌اند.

دانش‌آموزان مهربان 

 

چند دانش‌آموز دبیرستانی در آمریکا، بیش از 10هزار 
دلار کمک برای یکی از معلمانشان جمع‌آوری کردند تا او 
به‌خاطر جراحی قلب همسرش، دچار سختی نشود. آقای 
گای، بیش از 25سال در دبیرستان آرکادیا معلم اقتصاد 
است. او بین چند نسل از دانش‌آموزان، محبوبیت زیادی 
داشته چون همیشه با آنها مهربان بوده و هوایشان را 
داشته است. او از بهار، به‌خاطر جراحی باز قلب همسرش، 
به مدرسه نمی‌رفته چون باید از او مراقبت می‌کرده. 
دانش‌آموزان هم بعد از آنکه فهمیدند این عمل حتی با 
بیمه هم بسیار گران است، یک کمپین راه انداختند و برای 
او کمک مالی جمع کردند و 10هزار دلار به او هدیه دادند. 

تصمیم خوبگرینویچ

خوش خبر

میزی برای شکست تنهایی

نذر متفاوت 

تولید واکسن نوترکیب

تنهایی، ترسناک نیست، اگر تنهایی 
را برگزیده باشید و ترجیح دهید 
ساعت‌هایی از روز یا چند روز را تنها و در خلوت خود 
بگذرانید. تنهایی وقتی ترسناک می‌شود که میل به 
حضور در جمع وجود داشته باشد، اما جمعی وجود 
نداشته باشد! پاریسی‌ها با تشکیل »جمهوری همسایگان 
خوب« توانسته‌اند حداقل برای یک روز مشکل تنهایی 
مردم یک منطقه از شهر پاریس، پایتخت فرانسه را حل 

کنند.
در جنوب شهر پاریس، در منطقه14، میزی به طول 
215متر با 648صندلی در یکی از خیابان‌ها، با انواع 
خوراکی‌ها چیده شده. این میز ناهارکه درواقع دورهمی 
بزرگی به نام »سلام« نامگذاری شده بود، همه اهل محل 
را دور یک میز جمع کرد. پس از ناهار نیز اجرای موسیقی 
و انجام بازی‌های محلی گروهی، شادی جمع را کامل 
کرد. اگرچه تعداد صندلی‌ها 648عدد بود، اما تعداد 
مهمان- میزبانان این میز بیش از 700نفر تخمین زده 

شده است.
بنجامین ژونگ صاحب یکی از کافه‌های محلی 
منطقه14، این رویداد را خاص، عجیب و غیرپاریسی 
می‌نامد! به این دلیل که مردم پاریس، کمتر چنین 
دورهمی‌های بزرگی را تدارک می‌بینند. او می‌گوید در 
آن روز ظهر احساس کردم تمام خیابان مال ماست، ما 
همه یک خانواده هستیم که با هم درحال ناهارخوردن‌ 
هستیم. پاتریک برنارد، روزنامه‌نگار قدیمی و ساکن 
این منطقه در توضیح این حرکت جالب می‌گوید مردم 
منطقه14، سبک زندگی روستایی را به شهر آوردند، به 
این دلیل که دیگر در کلانشهرها چنین دورهمی‌هایی 

دور از ذهن است.
اگرچه منطقه14 پاریس یا به قول مردم این منطقه، 
»جمهوری همسایگان« از سال2018 تا به حال شاهد 
رویدادهای کوچکی مانند میان‌وعده‌های جمعی، گردش‌های 
جمعی فرهنگی، شیرینی‌پزی و آشپزی گروهی، برنامه‌های 
ورزش گروهی و برنامه‌هایی برای کودکان بوده است، اما 
این ناهار همگانی در میانه خیابان، اتفاق دیگری را در این 
منطقه رقم زد. این دورهمی‌ها نه‌تنها چهره این منطقه 
از شهر پاریس را برای افراد بومی تغییر داده است، بلکه 
مهاجران ساکن این منطقه نیز احساس بهتری دارند. در 
این منطقه اتفاقات خاص دیگری هم رخ داده است. برای 
مثال کارآفرینان محلی، نقاطی را برای جمع‌آوری زباله‌های 
ارگانیک تعبیه کرده و افرادی را استخدام‌ کرده‌اند. این زباله‌ها 
پس از تبدیل‌شدن به کمپوست برای گیاهان همان منطقه 
مورداستفاده قرار می‌گیرند. ایجاد پیاده‌روهای زیبا، بازسازی 
مناطق آسیب‌دیده منطقه مانند سنگفرش‌ها، ایجاد فضای 
سبز، ایجاد مراکز بازی و... از دیگر اتفاقات مثبت این منطقه 

است که توسط مردم رقم خورده است.

این چند روز هر کس به شیوه خاص خودش و با هرچه در 
توان داشت عشق و ارادتش را به اباعبدالله)ع( نشان داد؛ 
برخی با نذر خون، جان تازه به بیماران بخشیدند. برخی با 
نذر غذا و اطعام نیازمندان. پزشکان دلداده اباعبدالله)ع( 
بیماران را در این ایام ویزیت رایگان کردند و خانواده‌هایی 
هم با بخشش‌شان به عشق امام‌حسین)ع( باعث آزادی 
زندانیان شدند. هر که در هر شغل و جایگاه و با هر توانی 
قدمی برای برپایی عزای سیدالشهدا )ع( برداشت. حالا 
جوانان مراغه‌ای با نذر پاکیزگی به کمک پاکبانان شهر 
آمده‌اند تا اگر رفت‌وآمدهای این چند روز در خیابان‌ها، 
زباله‌ای بر تن شهر جاگذاشته است، به عشق اباعبدالله)ع( 

جمع کنند.

 خبر کوتاه است اما مسرت‌بخش؛»تولید صنعتی 
واکسن نوترکیب آنفلوآنزا در کشور آغاز شد«. فناوری 
نوترکیب، روشی نوین در تولید واکسن‌های نسل 
جدید است؛پاسخ ایمنی بسیار بالایی را ایجاد می‌کند 
و عوارض واکسن‌های قبلی را ندارد. در فناوری جدید 
فقط علیه بخش بیماری‌زا واکسن تولید می‌شود. 
بنابراین میزان واکسن منتقل شده به فرد بسیار پایین 
است و در مقابل اثربخشی بالایی دارد. فناوری بالای 
این نوع واکسن موجب شده است که فقط 2 کشور در 
دنیا به تولید آن دست پیدا کنند. در جهان فقط ایران 
و آمریکا، دانش فنی ساخت واکسن نوترکیب آنفلوآنزا 

را دارند.

مهتاب خسروشاهی

شنا در تکه‌ای از دریا

فصل خوب

جهان روز

تابستان آن سال‌ها
چرخ و فلک نخستین و 
آخرین سرگرمی ما در 
تابستان همه آن سال‌ها بود. نشستن در اتاقک 
کوچک فلزی و تماشای کوچه و خانه‌های متحرک 
در ارتفاعی نسبتا بلند حاصل دستان پرتوان مردی 
بود که از این تابستان به آن تابستان سروکله‌اش 
پیدا می‌شد. او پول را که می‌گرفت، بچه‌ها را سوار 
سرگرمی دوار می‌کرد. خوبی‌اش این بود که مرد 
شادی‌ساز پاتوقش همیشه کوچه ما بود. از کله 
صبح که نه، نزدیکی‌های بعدازظهر ستون چرخ و 
فلکش را به تیر برق چوبی محل می‌بست و برای 
محکم‌کاری سنگی جلوی چرخش می‌گذاشت 
و کارش را شروع می‌کرد. این بازی تنها تفریح 
سالم ما در همه روزهای تابستان بود. اما تابستان 
سالی رسید که از مرد و چرخ و فلکش خبری 
نشد. آن سال چیزی در ما گم شد، دور شد، شادی 
ما حالا یک جایش حسابی می‌لنگید، چه باید 
می‌کردیم، ‌کوچه‌به‌کوچه گشتن هم بی‌فایده 
بود، اثری نبود که نبود او هیچ جا نبود. آیا او از 
 کارش پشیمان شده بود و فلکش از چرخیدن

 باز مانده بود؟ تابستان آن سال بدون 

چرخ‌وفلک‌بازی گذشت سال بعد هم گذشت و 
دیگر فایده نداشت و به سنی رسیده بودیم که 
سوارشدن بر چرخ و فلک به ما نمی‌آمد. و فکر کردن 
به بازی چرخ و فلک برایمان شبیه زندگی شده بود، 
به‌راحتی و اندکی سختی می‌شد به بالا رسید و در 
چشم برهم زدنی هم می‌شد به پایین رفت؛‌ زندگی 
بالا و پایین داشت و درنظر ما زندگی مرد شادی‌ساز 
به سراشیبی افتاده بود. او که در تمام روزهای 
گرم سال اسباب شادی را فراهم کرده بود حالا 
خودش به کمک ما نیاز داشت که چرخ زندگی‌اش 
را درست بچرخاند و درست مثل بازی باردیگر آن 
بالا باشد. در چهره مرد رد گذر زمان دیده می‌شد 
خسته بود و رنجور؛ چرخ و فلکش را فروخته بود و 
پولش را هزینه گذران زندگی‌اش کرده بود و آه در 
بساط نداشت، ما که خوشحالی تابستان‌هایمان را 
مدیونش بودیم چرخ و فلکی برایش فراهم کردیم و 
به جای دست خسته، موتوری کوچک را جایگزین 
کردیم و بساط شادی نسلی را دوباره فراهم کردیم 
که فراموشش کرده بودند؛ زندگی باید چرخش 
بچرخد حالا زندگی مرد شادی‌ساز در مدار 

چرخیدن افتاده بود و چرخ و فلکش می‌چرخید.

مریم ظاهری

به دلسوزی محیط‌بان

چگونه می‌توانیم از خشونت و پیش‌بینی‌ناپذیری دریا در امان بمانیم؛ اما همچنان از آب 
مسحورکننده آن بهره و لذت ببریم؟ پاسخ در بسیاری از جاهای دنیا  ساخت استخرهای 
کنار دریاست. هدف اصلی این استخرها، این است که به شناگران آرامش و امنیتی بدهد و 
در عین حال این حس را در آنها ایجاد کند که در  بخشی از دریا هستند و البته هدف ثانویه‌ای 
هم در کار است؛ این استخرها، چنان زیبا هستند که خودشان بخش بدیع و چشم‌نوازی 
از چشم‌انداز ساحل هستند. ساخت این استخرها البته ایده تازه‌ای نیست و شناگران و 

معماران از قرن نوزدهم مشغول ساخت آنها هستند. این استخرها، یا سازه‌هایی با مصالح 
ساختمانی هستند که در دریا ایجاد می‌شوند و یا بخشی از بافت صخره‌ای ساحل‌ها هستند 
که با دستکاری ایمن شده‌اند. شناگران گفته‌اند: بهترین تجربه آنها از حضور در این استخر، 
روزهای توفانی است؛ یعنی وقتی که دریا خشن و خروشان است اما آنها می‌توانند دور از 

خطر، در این استخر خودشان را در بخشی از دریا حس کنند.
اخیرا مجموعه عکس‌هایی از این استخرها در یک کتاب در انگلیس منتشر شده که مورد 
توجه زیادی قرار گرفته است. نه فقط خود استخرها و موقعیت‌های جغرافیایی آنها در کنار 
ساحل‌های عجیب و غریب دنیا مورد توجه قرار گرفته‌اند که عکس‌های زیبا و رنگارنگی 
که عکاس‌ها از آنها گرفته‌اند هم مورد توجه زیادی قرار گرفته است. برخی از عکس‌های 

چشمگیر این کتاب این ها هستند: 

یکی از معروف‌ترین استخرهای دریایی دنیاست.استخر صخره‌ای آوالاون در استرالیا، در سال 1921ساخته شده و 

استخر »سنگر« در انگلیس، از استخرهای استاندارد

 المپیک هم بزرگ‌تر است. 

در کنار استخر 20متری بلمولت در ایرلند، یک استخر کوچک هم 

مخصوص کودکان قرار دارد.

ساخته شده که  مسیردسترسی به آن  راه سنگی پر پیچ و خمی است.پوزو دل کالکوسوس در قرن نوزدهم در جزایر قناری در اسپانیا 

این استخر، یکی از استخرهایی است که یک نجیب‌زاده 

انگلیسی در سال 1782در کورنول انگلیس ایجاد کرده و به 

 نورث بث در شهر ویک در اسکاتلندافتخار همسرش، لیدی بست نامگذاری شده است.
 در ابتدای قرن بیستم ساخته شده است.

فردریک بیکر، حقوقدان 
سرشناس انگلیسی، 
در سال 1927 استخر 

لوینیک را در کورنول در 
انگلیس ساخته است.

بی تعارف و تکلف   
مثل همین متن 
کوتاهی که می بینید. 
ما منتظریم تا نوشته‌هایتان درباره مسائل 
روزمره، مشکلات و دغدغه هایتان را برای 
ما ارسال کنید. اگر اهل طنز و کاریکاتور و 
طراحی هم هستید جایتان اینجا محفوظ 
است. متن یا طرح تان که آماده شد یک 
تماس‌ با شماره 23023636 بگیرید تا برای 

رساندنش به ما ، راهنمایی تان کنیم.‌

فراخوان

امروز )31جولای( با عنوان روز محیط‌بان نامگذاری شده 
است. معمولا در این روز در سراسر جهان مراسم خاصی مانند 
روشن‌‌کردن شمع و یک دقیقه فکرکردن به محیط‌بانانی که 
حین انجام وظیفه، جان باخته‌اند تا کاشت یک درخت به‌عنوان 
ادای احترام به محیط‌بانان جهان، آموزش‌های عمومی و بحث 

وگفت‌وگو و چانه‌زنی با مسئولان انجام می‌شوند.
حدود 11درصد از کل مساحت ایران )1648000کیلومتر( 
را مناطق چهارگانه‌ حفاظت شده تشکیل می‌دهند که برای 
کنترل و حفاظت گیاهان و جانوران و منابع طبیعی آن، به 
استناد آمار موجود حدود 3هزار محیط‌بان در استخدام این 
شغل دشوار و حساس هستند که در مقایسه با تعداد آنها 
در کشورهای پیشرفته، بسیار کم و حدود یک به 5 است. 
محیط‌بانان به واسطه اقلیم منحصربه‌فرد این سرزمین شرایط 
خاصی را تجربه می‌کنند و ممکن است در منطقه حفاظت 
شده کشور از دمای ۲۰- درجه )بخش‌هایی از فیروزکوه( تا 

بالای ۵۰درجه )بخشی از کویر در تابستان( را در فصل‌های 
مختلف تجربه کنند. این در حالی است که شرایط کم و بیش 
مشابهی در استان‌های مختلف وجود دارد. در کشور ما برای 
نظارت هر ۱۰ تا ۱۱هزار هکتار منطقه حفاظت شده، به‌طور 
متوسط یک محیط‌بان وجود دارد؛ درحالی‌که استاندارد 
جهانی برای هر هزار هکتار عرصه خشکی یک نفر نیرو و برای 
هر ۵۰۰هکتار عرصه تالابی و آبی یک نفر را پیشنهاد کرده و 
این به آن معناست که در کشور ما اغلب محیط‌بانان مجبور 
به اضافه‌کار و پذیرش مسئولیت مضاعف با حقوق حداقلی 
هستند. علاوه بر اینها محیط‌بانان با خطرات مختلفی هم 
روبه‌رو هستند و شکارچیان غیرمجاز و درگیری‌های مسلحانه، 
سقوط از ارتفاع، تصادف با موتورسیکلت، شرایط جوی نامساعد 
و دیگر اتفاقات، سختی این حرفه را دو‌چندان کرده است. با 
وجود خلأ‌های قانونی و نبود لوازم و تجهیزات مورد نیاز و 
به تعداد کافی اما، محیط‌بانان با ازخودگذشتگی بسیار بر 

سر پیمان خود نه فقط از سر وظیفه که از سر عشق، ایثار و 
غیرت ایستاده‌اند. اتفاقاتی که برای محیط‌بانان رخ می‌دهد 
نشان‌دهنده ضعف قانونی در این زمینه است، از سوی دیگر 
تجهیزات لازم در اختیار آنها قرار نمی‌گیرد و آنها از اسلحه و 
ماشین‌های مناسب برخوردار نیستند و متأسفانه شکارچیان، 
بسیاری از تجهیزات را در اختیار دارند که باید برای مقابله با 
آنها قوانین محکم‌تری تصویب شود؛ البته شرایط نسبت به قبل 

بهتر شده ولی همچنان جای کار دارد.


